Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

ПРОБЛЕМЫ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 25 сентября по 1 октября 2021 г.

Организация здравоохранения

Ситуация с COVID-19 в России напряженная, число пациентов с инфекцией в больницах выросло за две недели на четверть. Об этом сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на заседании президиума Координационного совета при правительстве по борьбе с коронавирусом.

По его словам, большинство заболевших лечатся дома под присмотром врачей. Для таких пациентов кабмин решил выделить регионам дополнительно более 5 млрд руб. на лекарства от коронавируса. Это позволит обеспечить препаратами свыше 1,5 млн человек.

Как отметил глава кабмина, власти регионов в борьбе с COVID-19 должны следовать рекомендациям санитарных властей и обеспечивать возможности для вакцинации. Более 40 млн россиян прошли полный курс вакцинации, но этого пока недостаточно для коллективного иммунитета, добавил Мишустин.

Кроме того, он поручил следить за запасами кислорода в больницах, так как в условиях роста заболеваемости потребность в нем выросла.

Ранее «МВ» сообщал, что правительство направило более 650 млн руб. на закупку концентраторов кислорода для больниц 20 регионов.

30 сентября в стране за сутки выявили 23 888 случаев заражения коронавирусом. Это максимум с 25 июля.

Иванюк М. Правительство выделит более 5 млрд рублей на бесплатные лекарства для больных COVID-19 [Электронный ресурс] / М. Иванюк // Медвестник. — 2021. — 30сентября. — https://medvestnik.ru/content/news/Pravitelstvo-vydelit-bolee-5-mlrd-rublei-na-besplatnye-lekarstva-dlya-bolnyh-COVID-19.html

Счетная палата опубликовала заключение о результатах проверки исполнения Минздравом федерального бюджета за 2020 год. В документе

указывается, что по нацпроекту «Здравоохранение» не достигнуты цели по снижению больничной летальности от острого нарушения мозгового кровообращения (ОНМК) и инфаркта миокарда (ИМ). По 13 из 15 показателей план выполнен.

Больничную летальность от ОНМК предполагалось снизить до 19,3%, фактически в 2020 году она составила 20,1%. План по больничной летальности от ИМ — 12,3%, по факту — 13,3%.

В документе отмечается, что на достижение целей по нацпроекту влияет пандемия COVID-19, например, приостановка диспансеризации населения и профмедосмотров, вынужденное изменение маршрутизации пациентов с ОНМК из-за перепрофилирования клиник для оказания медпомощи больным с коронавирусом. Вместе с тем у аудиторов «вызывает сомнение достижение ряда показателей».

Кроме того, Счетная палата обращает внимание, что по ряду показателей в IV квартале 2020 года целевые значения снижены. Например, по показателю «Увеличение доли новообразований, выявленных на ранних стадиях (I/II степени)» план был изменен с 59 до 56,4%, фактическое исполнение составило 56,4%. По показателю «Увеличение объема экспорта медицинских услуг» цель была изменена с 580 млн до 193 млн долл., а фактическое значение даже превысило план — 196,7 млн дол.

Первоначальная цель по смертности населения трудоспособного возраста в 2020 году была 419 случаев на 100 тыс. населения, в декабре Минздрав снизил ее до 539,2 случая, таким оказалось и итоговое значение. Таким же образом был достигнут показатель смертности от болезней системы кровообращения, сниженный с первоначальных 525 случаев на 100 тыс. населения до 610.

План по укомплектованности медорганизаций, оказывающих помощь в амбулаторных условиях, за счет корректировок удалось даже перевыполнить.

«Подобное изменение показателей позволило формально выполнить установленные значения нацпроекта», — констатировали аудиторы.

«МВ» направил запрос в Минздрав с просьбой прокомментировать выводы Счетной палаты и пояснить причину неоднократной корректировки ведомственных отчетов.

В Минздраве объяснили корректировку медико-демографических показателей пандемией COVID-19. Как сообщили в пресс-службе ведомства, в 2020—2021 годы во всем мире отмечалось снижение обращаемости пациентов с неинфекционными заболеваниями за медицинской помощью, связанное, в том числе со страхом инфицирования, и ограничение объемов проводимых профилактических мероприятий, таких как диспансеризация, в связи со сложной эпидобстановкой.

Калиновская Е. К. Счетная палата признала выполнение показателей по нацпроекту «Здравоохранение» формальным [Электронный ресурс] / Е. К. Калиновская // Медвестник. — 2021. — 27 сентября.— https://medvestnik.ru/content/news/Schetnaya-palata-priznala-vypolnenie-pokazatelei-po-nacproektu-Zdravoohranenie-formalnym.html

Счетная палата (СП) РФ провела аудит исполнения федерального бюджета за 2020 год. По итоговым данным, в условиях пандемии на здравоохранение из федбюджета ушло 1,334 трлн рублей, что на 621,4 млрд рублей, или на 87,2%, больше, чем годом ранее. В основном на перевес повлияли расходы на организацию инфекционной медпомощи в регионах (378,1 млрд рублей) и стимулирующие выплаты медикам (231,7 млрд рублей).

Дотации на стимулирующие выплаты своим медработникам получали Минздрав РФ, ФМБА России, Роспотребнадзор, Минобрнауки, Минтруд, МГУ им. М.В. Ломоносова, МВД, ФСИН, Минобороны, Росгвардия, ФСБ и другие ведомства. Еще 64,7 млрд рублей ушло дополнительно на закупку ИВЛ, термометров, обеззараживателей воздуха, КТ, рентген-аппаратов, дезсредств, автотранспорта и СИЗ. На оплату оказанной медпомощи больным с COVID-19 за счет ОМС Правительство РФ выделяло 47,5 млрд рублей сверх установленных на 2020 год объемов.

Аудиторы отмечают, что Минздрав, один из основных получателей траншей, неэффективно использовал средства — неизрасходованными остались 16 млрд рублей, из них 13,1 млрд рублей предназначались на допвыплаты. Кроме того, ведомство, по мнению СП, распределило 8,6 млрд рублей между своими медорганизациями без учета предложений самих клиник, что «привело к формированию значительных остатков на счетах учреждений и последующему их отзыву», «к неэффективным расходам в учреждениях выделенных целевых средств, а также к возможному нецелевому использованию средств субсидии на сумму 6,8 млн рублей».

Счетная палата также проанализировала доходы всех подведомственных учреждений. Организации Минздрава выручили 283,4 млрд рублей, из них 30,5%, или 86,9 млрд рублей, — доходы от оказания платных услуг, 68,3 млрд рублей — от оказания медпомощи в ОМС. В клиниках ФМБА, получивших совокупно 106,6 млрд рублей, на платных услугах заработали 19,7 млрд рублей, на медпомощи по ОМС — 34,8 млрд рублей.

Все федцентры, говорится в документах СП, увеличили объем оказанной по ОМС медпомощи с 78,8 млрд рублей в 2017 году до 122,4 млрд рублей в 2020-м. Этот сегмент выручки, как выяснил Аналитический центр Vademecum на основе данных за 2019-2020 годы, составляет треть всех доходов от меддеятельности федклиник.

Министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко оценивал совокупные расходы системы здравоохранения на COVID-19 в 1 трлн рублей в год, включая оказание медпомощи за счет средств обязательного медицинского страхования, а это 294,8 млрд рублей. В 2021 году расходы ОМС на лечение инфекции увеличились — по оценке Мурашко, минимум до 300 млрд рублей за семь месяцев.

По данным Минфина, совокупные траты регионов на здравоохранение в 2021 году не растут — за шесть месяцев на медицину за счет использования уже перепрофилированного и оборудованного в 2020 году инфекционного коечного фонда было потрачено на 112,5 млрд меньше, чем за аналогичный период предыдущего года.

СП: Расходы федбюджета на здравоохранение в 2020 году выросли почти вдвое [Электронный ресурс] // Vademecum.—2021.—28 сентября.— https://vademec.ru/news/2021/09/28/sp-raskhody-fedbyudzheta-na-zdravookhranenie-v-2020-godu-vyrosli-pochti-vdvoe/

Министерство здравоохранения России предложило разрешить поставки незарегистрированных в России препаратов для клиник Международного медицинского кластера (ММК). Законопроект опубликован 29 сентября на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Документом предусмотрены изменения федеральных законов «Об обращении лекарственных средств» и «О международном медицинском кластере и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Росздравнадзор предлагается наделить правом регламентирования процедуры выдачи разрешений на ввоз незарегистрированных препаратов для ММК в «Сколково».

Клиники-участницы обязуют уведомлять фонд Международного медицинского кластера о выявлении побочных эффектов и нежелательных реакций от приема таких лекарств. Сам фонд займется проверкой качества импортируемых препаратов в российских лабораториях или в Организации экономического сотрудничества и развития.

В июне председатель правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление о корректировке ввоза лекарств. Участники фармацевтического рынка с 1 сентября подают заявления на получение разрешения на ввоз лекарств посредством единого портала государственных услуг.

Раньше игроки рынка направляли свои заявления через сайт Минздрава.

Минздрав предложил разрешить ввоз в $P\Phi$ незарегистрированных лекарств [Электронный ресурс] // Известия.—2021.—29 сентября.— https://iz.ru/1228349/2021-09-29/minzdrav-predlozhil-razreshit-vvoz-v-rf-

1 октября в России вступает в силу закон, позволяющий частным медицинским организациям, которые участвуют в реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования (ОМС), делать прививки из национального календаря вакцинации. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

В документе отмечается, что все медицинские учреждения вне зависимости от их организационно-правовой формы смогут бесплатно проводить профилактические прививки, включенные в соответствующий национальный календарь и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям.

Обеспечивать такие организации вакцинами для проведения профилактических прививок будут федеральные и региональные органы исполнительной власти в сфере здравоохранения.

Частным клиникам в России разрешили проводить бесплатную вакцинацию граждан [Электронный ресурс] // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—1 октября.—https://www.tatar-inform.ru/news/castnym-klinikam-v-rossii-razresili-provodit-besplatnuyu-vakcinaciyu-grazdan-5838180

Здравоохранение Республики Татарстан

В казанском санатории «Ливадия» состоялось обсуждение актуальных проблем здравоохранения. Эксперты оценили работу татарстанских врачей в период пандемии Covid-19, а также рассказали о сложностях, с которыми медикам пришлось столкнуться в последние два года. Участниками встречи, приуроченной к Дню профсоюзов РТ, стали председатель ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников, председатель Федерации

профсоюзов РТ Елена Кузьмичева, депутаты, а также представители министерств и ведомств.

Татарстан не оставил без внимания данную проблему, отметил, в свою очередь, замглавы Минздрава республики Ильдар Фатихов. По его словам, Правительство РТ ведет работу по ряду направлений, в том числе оказывая специалистам всевозможные формы финансовой поддержки, реализуя жилищные программы, уделяя внимание медикам на селе и так далее.

Оказывается помощь и самим медучреждениям, которые оснащаются высокотехнологичным оборудованием, добавила депутат Госсовета РТ, председатель Комитета Госсовета РТ по социальной политике Светлана Захарова. Однако важно не забывать и о мотивации молодых специалистов, которые могли бы вернуться на малую родину после получения медицинского образования.

Именно этим — качеством жизни на селе, а также гарантированной возможностью получения работы — необходимо привлекать молодых врачей, полагает министр труда и соцзащиты РТ Эльмира Зарипова. При этом эти условия должны распространяться не только на самих врачей, но и на членов их семей.

Меры, принятые в Татарстане для защиты медиков с самого начала пандемии, позволили взять санитарную обстановку в регионе под контроль. Поэтому республика никогда не находилась в «красной зоне» по Covid-19, добавила депутат Госдумы Ольга Павлова.

Пандемия и охрана труда медиков: в Казани обсудили актуальные проблемы здравоохранения [Электронный ресурс] // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—27 сентября.—https://www.tatar-inform.ru/news/pandemiya-i-oxrana-truda-medikov-v-kazani-obsudili-aktualnye-problemy-zdravooxraneniya-5837514

Капитальный ремонт детской поликлиники в городе Азнакаево близится к завершению.

Работы в трехэтажном здании площадью чуть больше 3 тыс. кв. метров ведутся по региональной программе модернизации первичного звена здравоохранения. Объем финансирования из бюджета РФ составил 34 млн рублей, часть средств поступила из регионального бюджета.

«В ходе ремонта создаются условия новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь на примере «Бережливой поликлиники»: зона комфортного ожидания; разделение потоков пациентов при проведении диспансеризации, профессиональных осмотров с другими потоками; система навигации; система информирования населения через интернет-сайт», — рассказали в пресс-службе.

В Минздраве РТ добавили, что прием маленьких пациентов в обновленном здании планируют продолжить в конце октября.

В Азнакаеве завершают капитальный ремонт детской поликлиники [Электронный ресурс] // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 29 сентября. — https://www.tatar-inform.ru/news/v-aznakaevo-zaversayut-kapitalnyi-remont-detskoi-polikliniki-5837995

В селе Подлесная Шентала Алексеевского района Татарстана открыли новый фельдшерско-акушерский пункт. Теперь сельчане будут получать первичную медицинскую помощь в комфортных условиях.

В церемонии открытия приняли участие первый заместитель министра здравоохранения Альмир Абашев, глава Алексеевского района Сергей Демидов, главный врач Алексеевской ЦРБ Ильнар Вильданов и местные жители.

Кроме того, в Алексеевской центральной районной больнице делегация открыла кабинет рентгеновской компьютерной томографии. Новый современный томограф обеспечил новые возможности для диагностики заболеваний, теперь обследование можно провести быстро и качественно.

В Минздраве РТ рассказали, что оба проекта — строительство ФАПа и установка томографа — реализованы по программе модернизации первичного

звена здравоохранения Татарстана. Всего по ней планируется с 2021 по 2025 год закупить более 4 тыс. единиц оборудования.

Завершая поездку по району, первый заместитель министра здравоохранения Альмир Абашев посетил фельдшерско-акушерский пункт в селе Средние Тиганы, который отремонтировали за счет средств местного бюджета.

B Алексеевском районе Татарстана открыли новый Φ AП [Электронный ресурс] // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—30 сентября.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-alekseevskom-raione-tatarstana-otkryli-novyi-fap-5837988

Около десятка районных центров в Татарстане за последние годы остались без родильных домов.

Несколько лет назад были закрыты родильные отделения в Муслюмовском, Апастовском, Верхнеуслонском, Рыбнослободском, Кайбицком, Камскоустьинском, Новошешминском и Черемшанском районах. В список попали районы, где рождаемость составляет менее 150 детей в год.

В то же время в этих реорганизованных родильных отделениях сохранено все необходимое для экстренных родов оборудование, есть специалисты. Предусмотрены машины «скорой помощи» для доставки рожениц в другие города.

Недавно писатель, журналист Назифа Каримова в Фейсбуке написала пост, в котором выразила беспокойство по поводу закрытия роддома в Мамадыше.

По словам главного врача Мамадышской ЦРБ Дамира Хазиева, речь не идет о закрытии роддома, изменился лишь режим работы медучреждения.

«Связано это с сильным снижением рождаемости. Роддом никуда не делся, есть и родильные залы, гинекология, женская консультация. Сегодня изменилась лишь маршрутизация. Женщин из группы риска, например, тех, кому требуется кесарево сечение, или при поздних родах, теперь отправляем в перинатальные

центры в Челны или Казань. Такое не только в нашем районе, а по всей республике.

Рожать ведь некому. По статистике, в нашем районе 41 тысяча человек населения. А прикрепленных к нам — всего 38 тысяч, потому что многие остаются у нас на прописке, а живут в других городах. За последнее полугодие у нас в районе родились 75 детей, из них 15 — в нашей больнице. Это значит по два ребенка в месяц, для целого родильного дома это очень мало.

Мне кажется, сегодня проблема не в роддомах, а в том, что рождаемость низкая. Раньше было и по 100 детей в год, например, в 2010 году родились 500 детей. А сейчас показатели с каждым днем снижаются.

Сейчас у нас на учете 140 беременных. В течение года родится 150 детей. Из них 60-70% входит в группу риска. Здесь учитываются высокие и средние группы риска.

У нас ведь просто центральная районная больница. Здесь работают три акушера-гинеколога. Из них одна обязательно или в отпуске, или на учебе. Елабуга или Челны не так далеко расположены, 40-50 километров, дорога хорошая. Если у женщины беременность проходила нормально, то она рожает у нас. Стоит также учесть, что в перинатальном центре условия совсем другие, чем в обычной ЦРБ.

На сегодня у нас главная задача — нормальные роды и снижение материнской смертности. Поэтому в районах оставляют только тех, кто может родить самостоятельно.

Сегодня поехать в соседний город не проблема. Когда подходит время, женщина едет, рожает своего ребенка, и самое большее через пять дней с младенцем возвращается домой», — описал ситуацию главврач ЦРБ Мамадышского района.

Жительница Апастовского района Айгуль на себе испытала трудности с перемещениями между районами и городами в последние дни беременности. У Айгуль двое детей, и обоих, она рожала в Казани.

«На консультации ходила у себя в районе. То, что нет роддома, особо не пугало. Обычно из нашего района отправляют в Буинск. Если выясняется, что случай сложный, могут направить в другие медучреждения.

Я тоже сначала поехала в Буинск. Там меня положили в роддом. Через некоторое время на «скорой» отвезли в Зеленодольск. Врачи прямо запугали, что ребенок может умереть. Это было в марте. У меня даже одежды с собой нет, нашли какие-то вещи, надели на меня. Приехала в роддом в Зеленодольске, и там меня продержали еще несколько дней. Буду рожать, нет — ничего не говорят. Просто говорили, что все хорошо.

Оттуда я через три дня ушла по собственному заявлению. Сама нашла врача, договорилась, и родила в Казани. 16 марта попала в роддом, и вот так, объехав несколько районов, 31 марта, наконец, родила. Со вторым ребенком уже сразу приехала к своему врачу», — рассказала Айгуль.

За разъяснениями по ситуации с родильными домами в республике корреспондент ИА «Татар-информ» обратился в Министерство здравоохранения Татарстана.

«В Республике Татарстан оказание медицинской помощи беременным, роженицам и родильницам производится на трех уровнях. Это связано с акушерскими рисками и экстрагенитальной патологией.

Первый — группа низкого риска, физиологические роды. Это производится в 36 районных больницах. В 2020 году — 3011 родов, что составляет 7,5% по республике.

Второй — родильные дома в муниципальных центрах и городах: Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Лениногорск, Чистополь, Зеленодольск. В данных родильных центрах в 2020 году на свет появились 30894 ребенка, что составляет 76,8 процентов по республике.

Третий — рассчитанный на 195 человек Республиканский клинический перинатальный центр. Здесь оказывается медицинская помощь беременным из группы высокого риска. В 2019 году таких случаев — 6299, то есть 15,7 процента по республике.

В целях совершенствования оказания акушерской помощи беременным, профилактики младенческой и материнской смертности с января 2017 года были закрыты всего 11 родильных отделений.

Апастовский, Верхнеуслонский, Кайбицкий, Камскоустьинский районы направляются в Зеленодольский родильный дом.

Жители Мензелинского района направляются в Набережные Челны, жители Пестречинского и Рыбнослободского районов — в клинику КФУ. Для жителей Муслюмовского, Черемшанского районов маршрутизация предусмотрена в Альметьевскую детскую больницу, где имеется перинатальный центр. Роженицы из Новошешминского, Спасского районов едут в Чистополь.

С 1 июля 2021 года закрылось родильное отделение в Мамадышской центральной районной больнице. В районных больницах каждого указанного выше районов имеются специально оборудованные транспортные средства.

Родильные отделения закрылись из-за низкой рождаемости. В большинстве этих районов рождаемость составляла 100-150 детей в год, то есть одни роды в три дня. В свою очередь это приводит к утере квалификации кадров, неспособности оказать экстренную помощь при родах и невозможности дежурства бригадой в полном составе, состоящего из акушера-гинеколога, анестезиолога-реаниматолога и неонатолога.

В районных родильных отделениях оставляются лишь случаи из группы низкого риска, физиологические роды без осложнений.

В муниципальных центрах имеется все необходимое оборудование, и там работают квалифицированные специалисты, круглосуточно дежурит бригада в полном составе. Пока в других районах закрытие родильных домов не ожидается», — говорится в ответе Минздрава РТ.

Рахматуллина Л. В районах Татарстана закрываются роддома: оправдана ли оптимизация? [Электронный ресурс] / Л. Рахматуллина // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—25 сентября.— https://www.tatar-inform.ru/news/v-raionax-tatarstana-zakryvayutsya-roddoma-opravdana-li-optimizaciya-5836930

Иск к поликлинике №6 Набережных Челнов рассмотрят в суде — местный житель просит выплатить ему деньги, потраченные на компьютерную томографию. Заявление направила прокуратура автограда.

Согласно материалам, мужчина, являющийся инвалидом, обратился с жалобами на плохое самочувствие в медучреждение в конце 2020 года. На повторном приеме пациенту выдали направление на томографию. Однако он был вынужден пройти обследование за свой счет.

Историей заинтересовались в прокуратуре. Сотрудники надзорного ведомства инициировали проверку, после чего обратились в суд с требованием взыскать потраченные на томографию средства.

Инвалид требует с поликлиники №6 Челнов деньги, потраченные на томографию [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2021.—27 сентября.— https://kazanfirst.ru/news/560324

Количество желающих сделать прививку от коронавируса в Татарстане упало в 10 раз, мало делают и прививку от гриппа.

В день в казанской поликлинике №10 прививают от гриппа около 100 человек: на 92 тысячи прикрепленного взрослого населения это чуть более 2%. Чаще это люди пожилого возраста.

Прививающихся от коронавируса еще меньше — в день вакцину получают 60 человек. Темпы вакцинации, по словам врачей, демонстрируют падение с конца июля. Тогда в середине месяца вакцинировали по 500 казанцев в сутки, сейчас — меньше в 10 раз.

Данные поликлиники совпадают с республиканскими. Так, только 8 июля прививку от COVID-19 сделали рекордные 17,7 тысячи человек, а 28 сентября — 2,2 тысячи человек. По словам врача-эпидемиолога городской поликлиники №10, в летний период заинтересованность в вакцинации выше в связи с тем, что люди ездят отдыхать за границу.

Пониженный интерес к вакцинации не только в поликлиниках, но и в торговых центрах. Летом врачи прививали от коронавируса порядка 300 человек в день, сейчас — 15—20 человек. От гриппа в день прививаются около 20—30 человек.

К началу роста числа сезонных заболеваний коллективного иммунитета достичь не удалось. Сейчас от коронавируса привито порядка 30% взрослого населения, а по рекомендациям Минздрава нужно 60%.

Всего по состоянию на 28 сентября в Татарстане прививку от коронавируса сделали 1 080 174 человека.

Головатенко, М. Темпы вакцинации от COVID-19 в Татарстане упали в 10 раз [Электронный ресурс] / М.Головатенко // Реальное время.—2021.—28 сентября.—https://m.realnoevremya.ru/news/227119-tempy-vakcinacii-ot-covid-19-v-tatarstane-silno-snizilis

В Татарстане установлен план по количеству вакцинированных от COVID-19 жителей республики. Так, в регионе необходимо привить 2,473 млн человек. Об этом в ходе прямого эфира в «Инстаграме» республиканского оперштаба по борьбе с коронавирусом сообщила главный внештатный терапевт Минздрава Татарстана Диана Абдулганиева.

По ее словам, только тогда в РТ будет, достигнут коллективный иммунитет — у большинства членов общества выработается иммунитет к заболеванию.

При этом к настоящему времени в республике привиты менее 1,1 млн человек, всего израсходовано 63,2% от 1,711 млн доз препаратов от коронавируса, поступивших в Татарстан.

Назван план по количеству привитых от COVID-19 жителей Татарстана [Электронный ресурс] // Бизнес online.—2021.—29 сентября.— https://www.business-gazeta.ru/news/523913

В Татарстане 1 октября зарегистрировали 63 новых случая заражения новой коронавирусной инфекцией. Об этом на пресс-конференции в ИА «Татаринформ» рассказала руководитель Управления Роспотребнадзора по РТ Марина Патяшина.

Заместитель министра здравоохранения РТ Владимир Жаворонков добавил, что от коронавируса вылечились всего 23 280 жителей.

Кисилева, Э. За сутки 63 жителя Татарстана заразились Covid-19 [Электронный ресурс] / Э.Кисилева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—1 октября. — https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-63-zitelya-zarazilis-covid-19-5838192